RJESENJA ISPITA I1Z KEMIJE NA JESENSKOM ROKU DRZAVNE MATURE
Skolska godina 2018./2019.
Rujan, 2019.

Ispitna knjizica 1
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Ispitna knjizica 2

1.
@)
1.1. Kalijev fosfat 1 BOD 1.2. \/Y 1 BOD
OCHjs
2.
2.1. Plodno-centrirana kubi¢na celija. 1 BOD

2.2. RjeSenje: 1,26 x10” pm®=1,26 x102° m3 1 BOD (to¢no rje$enje i postupak)
Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):

V(j.¢.) = a® = (409 pm)3 = 6,84x107 pm® = 6,84x1072° m3
Broj atoma u jedinicnoj celiji: Z =8-%+6-% =1+3=4
V(atoma srebra) = ¢-V(.C.)/ Z

0,74 - 6,84x107 pm3/ 4

1,26 x10” pm3 =1,26 x10-2° m?3

3.
3.1. Rjesenje: 2,4 x10%° 1 BOD (to€no rjeSenje i postupak)

Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):

N(Fe203) = n(Fe20s3) - L=1,2x10%
N(Fe3") = 2N(Fez03) = 2,4 x102

3.2. RjeSenje: 1344 L 1 BOD (to¢no rjeSenje i postupak)

priznaju se rjeSenja izrazena i u drugim mjernim jedinicama za volumen ako su to€na
Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):

n(CO) =3n(Fe,0;) =3-20 mol =60 mol
V(CO)=V_-n=224L mol™*-60 mol =1344 L




SPOJ STRUKTURNA FORMULA SPOJA
41, A /\ ili svaka prihvatljiva strukturna formula 1 BOD
4.2. B
ili svaka prihvatljiva strukturna formula
1 BOD
OH
4.3. C )\ ili svaka prihvatljiva strukturna formula
1 BOD
4.4. supstitucija, elektrofilna supstitucija, elektrofilna aromatska supstitucija
1 BOD
5.
5.1. halogenim elementima 1BOD
5.2. 2 Fe(s) + 3 Cl2(g) — 2 FeCls(s) 1BOD
5.3.
Clz(g) + 2 OH (aq) — ClO~(aq) + Cl-(aq) + H20(f) i 1 BOD
Cl2(g) + 2 NaOH(ag) — NaClO(aq) + NaCl(aq) + H20(f)
5.4. Iz, (prihvatiti i odgovor I37) 1BOD
6.
6.1. RjeSenje: 95 000 Pa = 95 kPa = 0,95 bar
Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):
n, =N(N,)+n(CO)+n(H,0) =25 mmol + 5 mmol + 10 mmol = 40 mmol
X(N,) = N(N,) = 25 mmol =0,625 1 BOD (to¢no rjeSenje i postupak)
« 40 mmol
Pux = P(N,) = 9375 Pa = 95 000 Pa 1 BOD (to¢no rjeSenje i postupak)
X(N,) 0,625

6.2. ProsjeCna kinetiCka energija gibanja Cestica ¢e se povec¢ati 1 BOD




7.
7.1.Cu®*+2e — Cu 1BOD

7.2. RjeSenje: 13,4 h =804,2 min =48 250 s 1 BOD (to¢no rjesSenje i postupak)
Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):

m(Cu) _ 31,759

n(Cu) = +=0,5mol
M(Cu) 63,59 mol
Q=1-t
Q=znF
-1
. F 205 mol-96 500 C mol — 48250 s = 804,2 min =134 h
| 2A

7.3.Ni — Niz* + 2 e 1BOD
7.4.2Zn —Zn% + 2 e" 1BOD
8.
8.1.

2004
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50

1 2 3 t / mjesec

1 BOD Za to€no nacrtan graf (oznacene osi, ozna€ene vrijednosti na osima,
ucrtane tocke)

8.2. brzina korozije Zeljeza se smanjuje, bila bi manja 1BOD




9

9.1. RjesSenje: t > 50 °C 1 BOD (to¢no rjeSenje i postupak)

Postupak (priznaju se i drugi to€ni postupci):

w=— Moot 03=— Mot ___ m., = (42,8+0,1) g
msoli + mvode msoli + 100 g

Ocitano iz grafa za kalijev klorid: t>50°C

9.2. Rjesenje: 150 g 1 BOD (to¢no rjeSenje i postupak):

Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):
Ocitanje iz grafa: pri 41 °C - m(KNOs u 100 g vode) = 60 g

m(KNO, u 250 g vode) = m(KNO, u 100 g vode)-250 g _

100 g
_ 6049 - 2509= 150 g
100 g
10.
|zraz za konstantu ravnoteze:
« _SH0)oF) . [HO J[F]
a c(HF) 2 [HF] 1 BOD Toéno napisan izraz za konstantu

ravnoteze

Postupak (priznaju se i drugi to¢ni postupci):

pH = —log(c(H,0")/mol dm™*)

¢(H,0") =10""mol dm™

pH =3

¢(H,0%) =0,001 mol dm™

c(HF, disocirano) = ¢(F") = ¢(H,0") = 0,001 mol dm™

c(HF,nedisocirano) = ¢, (HF) —c(F~) = 0,004 mol dm~ —0,001 mol dm® = 0,003 mol dm™®

1 BOD Toéno izradunata vrijednost c(HF,nedisocirano)

Vrijednost konstante ravnoteze :
B c(H,0")? ~ (0,001 mol dm™®)?
2 c(HF, nedisocirano) 0,003 mol dm®
izracunata vrijednost konstante ravnoteze

=3,33x10“*mol dm™ 1 BOD Toéno




11.

11.1. Oksidacija: Zn— Zn?* + 2 e~ 1 BOD
11.2. Redukcija: NO3 + 8 e~ + 10 H* — NH4* + 3 H20 1BOD
11.3. Reakcija:

4 Zn(s) + 10 HNOsz(ag) — 4 Zn(NOs)2(aq) + NH4NOs(aq) + 3 H.O0(f) 1 BOD

12.

12.1. H2S0O4(aq) + Na2S0s3(s) — SO2(g ili agq) + Na2S04(aq) + H20(%) 1 BOD

12.2. RjeSenje:
Mjerodavni reaktant je HoSOa. 1 BOD (uz postupak)
Mnozina neizreagiranog reaktanta je 0,17 mol
1 BOD (to€na vrijednost i postupak)

Postupak (priznaju se i drugi tocni postupci):
n(Na2S03) = m(Na2S03) / M(Na2S0s3) = 46,7 g/ 126,1 g mol ~*= 0,37 mol
N(H2S04) = ¢(H2S04) x V(H2S04) = 2,0 mol dm~3 x 0,1 dm3 = 0,2 mol

1 BOD (za to€éno izra€unate obje mnozine tvari)
n(Na2S0s, neizreagirano) = n(NazS03, pocetno) - n(Na2S0s3, izreagirano)

=0,37 mol — 0,2 mol = 0,17 mol




